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Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 írt. Negyedévre i frt. 

Eg\ szára ára iO kr.

Hirdetmények:
:> hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr,

ZiLiMGG
társadalmi, Mmh\ él gazfati hetilap.

A

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérnientetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat neiu küldünk 
vissza.

A ..Zalamegyci gazdasági egyesület44, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara44 és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének44 hivatalos közlönye.

ZMZegvj elenik minden vasárnap.

Nemzeti küzdelmek.
A mi nemzetünk történeti fejlődése olyan 

-t; álságos viszonyok közé sodort bennünket,
, rgx századokon keresztül majdnem szakadarla-

luircot kellett folytatnunk nemzeti létünk és 
g; á Jia'za földjén : supremaciánk érdekében.

Ivz a harc folyt szakadatlanul, különböző 
eszközökkel, Minden csatánk a jog csatája volt. 
Vívtunk a kultúra erejével, vívtunk élesre fent 
karddal. Mindkettővel voltak dicső győzelmeink ; 
do a legszebb, legdicsőbb mégis csak az volt 
mindig, amit a nemzeti kultúra erejével vív­
tunk ki.

Es ez a nemzeti küzdelmünk most is tart. 
nv*st is fölajzottan tartja idegeinket. Az a bosszú 
és a nyakig fegyverben álló európai nagyhatal­
mak által garantirozott béke, mely' a népek, 
nemzetek nyugalmát, haladását őrzi, nekiiuk 
főképpen arra jó, hogy teljes erővel belemerül­
hetünk saját nemzeti küzdelmeinkbe.

Az utóbbi két évtized alatt olyan volt ez 
a mi édes hazánk, mint valami hatalmas bánya, 
hol a különböző rétegeket át-, meg átfúrva, fárad­
hatatlanul hordtuk össze, siettünk kiaknázni, 
egyesíteni a rokon elemek erejét.

Sokszor, nagyon sokszor fenyegetett bennün­
ket a hányában fejlődő bányalég, de attól 
mindig megóvott bennünket okosságunk, józan 
mérsékletünk Dawis lámpája. Kívülről nem zúdult 
ránk sem „viheder“, sem „zuhatar“, békében 
dolgozhattunk nemzeti megizmosodásunk verejték­
ütő munkáján.

Hogy’ milyen hatalmas, korszakalkotó mun­
kát fejtettünk ki, arról ragyogó hetükkel tesznek 
tanúságot a mi közművelődési egyesületeink év­
könyveinek fényes lapjai. Mert a nemzeti célok 
érdekében alakult közművelődési egyesületek 
voltak ez idő alatt a mi nagy erkölcsi erővel 
küzdő bajnokaink.

Pompás harcterük volt, mert nemzeti alapon 
küzdöttek. Ezt az alapot pedig milliók vére 
szentelte meg ; ennek az alapnak erős kövei 
voltak a karddal kivívott ősi jogokban.

A „Zahmegye“ tárcája.

Dicséretökre legyen modva, hogy a dicső 
harctéren dicsőséggel megállották helyüket, ila 
az ő munkásságukról szóló jelentések fényes 
lapjait oda teszszük a nemzeti célokért, jogokért 
küzdött [most már pihenő] kardok mellé : egy­
formán sugárzauak a .'dicsőségtől, a magyar 
haza fiság és önfeláldozás'fényes tetteinek emlé­
keitől.

Vajha már jóval előbb tömörültek volna 
jobbjaink a nemzeti kultúra békés táborába ! 
Talán sokkal kevesebb vér emléke tapadt volna 
a nemzeti supremacidért küzdő kardokra. Mert 
kétségtelen az, hogy valódi hódítást mindig csak 
a kultúra intenzív eszközeivel, a nemzeti szellem 
erejével lehet végezni és biztosítani.

Kaiddal lehet foglalni ; de hódítani csak a 
szellem erejével. Erre mindenkor a nemzeti géniusz 
békés küzdelme kellett.

Azok a közművelődéi egyesületek pedig, 
melyek hazánk kritikusabb pontjain a magyaro­
sodás, a nemzeti egygyéolvadás céljával kelet­
keztek és munkáltak, — mind a nemzeti géniusz 
odaadó munkásai voltak.

Es azok most is 1
A magyarság, a nemzeti egyrség eszméjének 

hatalmas védő várai.
A régi várak, a hatalmas szikla várak, melyek 

karddal vívott nemzeti küzdelmeink korszakában 
hazánk különböző részeiben védték és szolgálták
nemzeti törekvéseinket, — immár csak romemlé­
kek. Szerepüket átadták a nemzeti kultúra, a 
nemzeti géniusz még erősebb várainak, mik a 
szellem gránit alapjain épültek föl : a közmive- 
lődési egyesületeknek:

Most ezeknek falai között foly a soha nem 
pihenő nemzeti küzdelem.

Aki ismeri, tudja azokat a nehéz viszonyo­
kat, mikkel a mi közművelődési egyesületeinknek 
meg kell küzdeniük ; aki tudja, hogy a talaj, 
melyen munkálnak, ellenséges kezekkel van alá­
aknázva : tisztelettel, lelkesedéssel hajol meg 
munkájok nagysága előtt és leikébe Írja kitartó 
önfeláldozásukat.

Az ott működő, az azokat támogató hazafiak 
véráldozattal is fölérő hazaszeretete, áldozatkész­

ük

Félév múlva.
Szép tavaszi est volt. A kastély jól gondozott 

parkjában sétáltam, a hová a földesúr jó szivüségéből 
minden intelligens embernek szabad bemenete volt.

A növények illatlehelete, a madarak változatos, 
kedves conoertje bizonyos kellemes zsibbadtságot okoztak.

Leültem egy terebélyes platánfa alá, melynek vas 
tag törzsén emberinagasságnyira az abc nagybetűi több­
szörösen is megvoltak örökítve, a melyekről talán 
talán nem is tévesen — úgy vélekedtem, hogy egy egy 
kedves névnek kezdő betűi lehetnek. Magam is éppen 
most vettem elő gyöngybáznyelü késemet, hogy egy 
Let tétovái jak a vén fa bőrére.

Ez az L kezdő betűje egy kedves lény nevének, 
a ki szivemet teljesen elfoglalta s a ki nélkül érzem 
felni nem tudnék, vagy életem legalább is sivár, boldog­
talan lenne.

Éppen őt vártam ide. Itt kaptam tőle az első édes 
részegítő csókot, itt akartam a bucsucsókot is ajkára 
k-helni.

Szivem kimondhatatlanul fájt arra a gondolati a, 
hogy el kell tőle válnom. Némi vigasztalást csak ionü 
kömnek azon ígérete nyújtott, hogy félév múlva, a 
mikorra előléptetésemet vártam, ismét visszakér ide, a 
mi annál nagyobb sikerrel kecsegtetett, mert egyik 
kollegám meg elkívánkozott innét. Félév pedig 80I[" 
dokitm — csak nem hosszú idő! Attól meg nem kell 
tartanom, hogy Leoném hűfelen lesz hozzám. Dehogy 
kell 1 De ha mégis . . . Gondolataim tovább fűzését 
gyönge zörej szakította meg. Ő jött. Most még szebbnek

sége karolja föl, melengeti, ápolgatja, őrzi, ízrno-
sítja a mi, mindenfelől megtámadott, aláaknázott 
nemzeti egységünket. A mi közművelődési egye­
sületeink szorítják ezt keblükre a magzatjai féltő 
anya minden áldozatra kész szerelmével. A mi 
közművelődési egyesületeink végzik most azt a 
nemes, fenséges küzdelmet, melynek hagyomá­
nyos célja : az ősi jogon birt szent földön diadalt, 
fölényt biztosítani a magyar nemzeti szellemnek.

Nem lehet csudái ni, ha e nemes küzdelem­
hez oly példás odaadással sorakoznak nemzetünk 
jobbjai, ki-ki a maga tehetsége szerint : erkölcsi 
és anyagi erejének összesege vei.

Siessenek is tömörülni mindenfelül!
Azok. akik közmivelődési egyesületeink 

missiójának rendkívül nagy nemzeti fontosságát 
tisztán látják, teljesen átértik és erkölcsi vagy 
anyagi áldozatra képesek, már eddig is megtettek 
minden lehetőt; de azért még a tömörülés nem 
hatolt be mindenüvé, még az eszme nem találta 
meg hóditó útját a nemzet minden rétegébe. Az 
intelligensebb elmeknek kellene oda hatniok, 
hogy a közművelődési egyesületek nemzeti küz­
delméből ne maradjon ki a magyar nemzettest­
nek egyetlen, legparányibb tagja sem. Az esz­
mének oly mindeneket átható erővel kellene 
behatolni a magyar társadalom minden rétegébe, 
hogy a legszegényebb magyar ember is olyan 
önérzettel, olyan lelkesedéssel tenné le áldozat- 
filléreit, mintha egy-egy drága vércseppel járulna 
a haza megvédéséhöz. Egy hatalmas, fegyvertelen 
táborrá kellene tömörülnie az egész magyar 
fajnak, hogy vértelen diadalra juttassa a magyar 
nemzeti szellemet azon a földön, melyet magyar 
vér szerzett és magyar vér védett ezer éven át.

Csak is igy lehetne a közművelődési egye­
sületeknek olyan igazán nagyhatású, békés 
küzdelmet kifejteni, aminőt bizonyára eddig is 
kifejtettek volna már, ha feladatukhoz mérten 
kissé szűk keretben nem volnának kénytelenek 
mozogni.

A handabandázás, az üres hősködés értéke 
lejárt. A ki hazafiságát, hazaszeretetét tettekkel 
akarja megpecsételni, most már ne a kardjára,

tűnt fel előttem, mint eddig. A szomorúság, mely ma 
szokatlanul halvány arcán ült, még érdekesebbé tette.

Szó nélkül, csak fájdalmas tekintettel és hosszas, 
meleg kézszoritással üdvözöltük egymást. Egy ideig 
némán néztem Leonára, kinek alabastrom arcán néhány 
könycscppet láttam végig gördülni. A tájdalom e jelére 
vigasztalni kezdtem.

— Ne szomorkodjál, édesem; félév múlva viszont 
látjuk egymást és aztán nem választ el többé bennünket 
semmi, csak a sir.

— Félév, sóhaj tá, nagyon elég arra, hogy engem 
örökre elfelejts.

__ NTem foglak, de nem is tudnálak elfeledni. Képed
oly mélyen vésődött szívembe, hogy sem az idő, sem 
másféle viszontagság nem bírja azt onnét kitörölni.

__ Ezt csak most mondod. De ha majd nálam
szebbet vagy gazdagabbat látsz, másképpen fogsz gon­
dolkozni.

__ Ne aggódjál, édesem, mondám neki, gyöngéden
magamhoz vonva őt. Nekem szebbet nem hordoz a föld 
és a világ minden kincsénél gazdagabbá tesz a te bírásod.

Kissé megvigasztalódott ugyan, de teljesen meg­
nyugtatnom nem sikeriút. Valami kínos előérzet tartotta 
fogva szivét, a melyet — mint rnondá — nem képes 
eloszlatni.

Eszembe sem jutott, hogy én is viszont állhatatos­
ságra intettem volna. Ezzel csak fokoztam volna fájdal 
mát. Hisz féltékenysége, aggódása és könyei elég bizto 
sítékot nyújtottak, hogy emlékem rövid félév alatt nem 
mosódhatik el szivében.

Szép szőke fejecskéjét keblemre bocsátva, lehunyta 
szemét, én pedig édes, szerelmes szavakat suttogtam 
neki, melyekre nem felelt ugyan, de néha néha reám 
vetett szép szemei a szónál hangosabban beszélték, hogy 
ő is szeret, nagyon szeret.

Az idő gyorsan eljárt. Azon ürügy alatt, hogy ha 
rátnéjától van valami kérdezni valója, jött el hazulról a 
ha csak nem akarta magát a keresés veszélyének ki­
tenni, vissza kellett sietnie.

Mély sóhaj szállt fel hullámzó kebléből és e sza­
vakkal: „mennem kell“, felállott. Karjaim ekkor karcsú 
dereka köré fonódtak, erősen szivemre szorítottam s 
azután lázas ajkunk hosszasan összetapadt. Két nagy 
könycsepp gördült végig az izgatottságtól most már piros 
arcán és hirtelen kiszakítva magát karjaimból s egy 
fájdalmas esdeklő pillantást vetve reám, gyorsan távozott.

Szerettem volna utána rohanni s még egyszer bele 
nézni azokba a bűvös szemekbe, melyekből annyi bol­
dogság sugárzott felém, de lábaim, mintha a földbe gyö­
kereztek volna, megtagadták a szolgálatot. Nagyon so­
káig álltam ott elmerengve. Végül Isten hozzádot mond­
tam boldog perceim e kedves tanyájának és a vén 
platánfa iránt való kegyeletem jeléül egy levelét emlékül 
tárcámba téve, lakásomra indultam, hogy megtegyem a 
holnapi korai utazásra a szükséges előkészületeket.

** *
Uj tartózkodási helyem kellemes benyomást tett 

reám. Igazi kis kiadású nagyváros volt. Palotaazerü köz­
épületei, kirakatainak sokasága és változatossága, a sok 
csillogó egyenruha, melyeknek látásától már néhány év 
óta egészen elszoktam, pár napig férfi létemre is keile« 
niesen szórakoztattak. De csak pár napig. Csakhamar 
unalmassá lett előttem minden * sőt ellenszenvet kezd­
tem érezni az egész város iránt, mintha ez lett volna 
az oka, hogy Leonámtól válnom kellett.

Hivatali főnököm mindjárt első tisztelgésem alkal­
mával jóindulatának és barátságának minden jelével el­
hal mozott, a nagyságos asszony pedig már a következő 
napra egy „szerény és rövid“ ebédre invitált. E feltűnően 
kegyes fogadásnak csak másnap jöttem nyitjára, a mikor

N/fai számuukfiüz fél ix’ mellélvlet xran csatolx’a.
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hanem az erszön wiv (‘sapjon. Akiből pedig valami 
nagyobb szabású or-'cio formájában akar kitörni 
a hazafias lelkesedés zárja le ajkait és ^ nyissa
k
ni

i hazafias ielkeaecies zárj a ie hjh.u, c* 
d erszényét és járuljon a nemzeti kultúra küzdői­
dnek legszentebb oltárához áldozatfilléreivel !

Megyei rendes közgyűlés október 1. és 2-án.
Zaiavármegye törvény h;>tó.~ .igi hi/ottsaga ok tó bei 

havi rendes közgyűlését «V. gróf Ja >, kavics Jjus.Jo ioispán
őinéltóságának eiiiiiklete 
na

alatt a ta
dlett 1. hó I én cs 2-án tartotta. 

Elnökit) főispán Öméltósága

,ok nagy érdeklődése 

üdvözölvén a nagy-*
számmal megjelent bizottsági tagokat, j< tente, bog)

i fogadási ünneps. g rendben folyt le; ugyanazon 
cjvilii közgyűlésen megválasztott küldöttség Iveszt-

augusztus hó 24 én tartott rendkívüli közgyűlés határo­
zatához képest a megválasztott küldöttség az o vezetésé 
alatt (") Felségét Csáktornyára való érkeztekor íogadta
s
rendk v,„
helyen a hercegprimásnál vezetése a att a varmegye ne 
vében tisztelgett. Főispán Öméltóságának e jelentései a 
közgyűlés örömmel vette tudomásul. „

Folytatólag megemlékezett elnöklő Ioispán »méltó­
sága ama súlyos veszteségről, mely a vármegye n\u 
galmazott főispániát, Svastits Benő őméitosagat érte Imre 
honvédhuszár főhadnagy fiának gyászos elhuny tavai. A köz­
gyűlés indítványára jegyzőkönyv,leg fejezte ki rész ve et.

A napirend előtt Ziegler Ka mán törvény hatósági 
bizottsági tag a közgyűlés részéről több uüen-dialános he­
lyesléssel kísért beszél kíséretében a Kovetaezo, a sza­
bályszerű időben Írásba.) beadott induváuyt tette.

-Zalavármegve törvényi iá ósági bizottsága, 
évi december 11 én megtartott álta'á o* tisztújító Köz­
gyűlésén az 1896. évi XXI. t. c. 82. § uast eriemieben 
törvényesen megalakult aijelelő vaja.- zuuau)alia.v aza ,ni) 
szerű eljárásával, midőn annak kijelelése alapjan, minden 
óvás és ellentmondás nélkül, a 
sította, teljes solidai-tást vállalt. Miután ennek 
ezen kijelelő
„Zí

ága, 189,).

választa okát íoganato- 
dacára

választmány a iegközeíebbb megjelent 
a lejtő.." című röpiratban minŐoíthetlen'alavármegyt , ,

kifejezésekkel lett megtámadva, ezen támadássáI szem­
ben Zalavármegye közönsége a tisztújító közgyűlésén 
működött kijelelő választmány tagjainak a közügyek 
terén hazafias és önzetlen működésükért hálás köszönettel 
adózik s midőn a múltra nézve őszinte tisztelete- és 
ragaszkodásáról biztosítja, egyúttal a jövőre kéri őket, 
hogy a közügyben kipróbált, mindig a közjó előmozdí­
tására irányuló tevékenységüket és közreműködésüket 
megyénktől a jövőben se vonják meg.

Tekintve, hogy ezen rop irat Zala varmegye több 
tisztviselőjét, kik ellen eddigi szolgálatuk ideje alatt az ille­
tékes hatóságoknál még panasz sem lett benyújtva, ol) 
vádakkal és gyanúsításokkal támadja, melyek a köztiszt 
viselőt megillető bizalmat és közbecsüiést akarják áiáásni 
— utasítja a megye közgyűlése tiszti ügyészét, hogy ez 
irányban a röpirat szerzője ellen a megtör-ó törvényes 
lépéseket azonnal tegye meg. — Ezen határozat a ki 
jelelő választmány tagjainak és a megye tiszti ügyészé 

kiadatik.
A kozóyu és az indítványt egyhangúlag elfogadta 

A törvhatósig áilapaíáról egy beállított alispán! jelenté 
utalásban a bizottság tagjainak megkü J ívén, tel

tudó másul

nek

tekintetett s észrevétel
8

nélkül

az el! aláiozás folytán megüresedett 
tszéíti elnöki á ásnak választás utján való betöltése, 
f célból megaiakiltatott a kijelelő választmány, a

nyomtat 
olvasottnak 
vétetett.

Következett 
árvaszéki
mely eé.hói megaiakiltatott a kijeimő választmány, a 
melybe főispán Öméltósága tagokul Bogyay Máté, Koller 
István és Eperjessy Sándor bizottsági tagokat felkérte, 
mig a közgyűlés dr. Gyömörey Vince, Skuhlics Gyula 
és Barcza László bizottsági tagokat megválasztotta s a 
kijelelő választ má- y működésének tartamára a közgyűlés 
íeltüggi sztetett.

A kijelelő választmány működését befejezvén, el­
nöklő főisj án őmé1 lósága jelenté, hogy a két pályázó 
közül a vá riszt mAny Trszt vánszky Ödön h. árvaszéki

a nagyságos asszony szánd ó mosóéival és két eladó 
leánynyO fogadott a szalonban.

Ez a körülmény e kedves család iráni is ellen­
szenvet keltett bennem, meri szivem bálványa ellen 
intézett tárna lést láttam minden ?z; vétségükben, mely Ível 
eihalmoztak.

Kitüntet i meghivásuí.at ugyan ezu'án sem utasít 
haltam vissza, de a mikor csak sértés nélkül tehettem, 
volt reá gondom, hogy elfogadható okkal mentsem ki 
elmaradásomat.

Kollegáim társaságától is lehetőleg tartózkodtam, 
mert rosszul esett gondtalan jókedvüket látnom.

Legjobban éreztem magamat szobámban, melynek 
ablakából a távolban kéklő hegyekre gyönyörű kilátás 
nyílt, azokra a hegyekre, me'yekról Leonárn szülőföldje 
alig esett egy órányira. Ha a kedves ablaknál helyet 
foglaltam és szemeim a homályos messzeségben réve 
déztek, nem egyszer szállt meg kínos aggódás az iránt, 
vájjon nem felejtett -e el Leona ? De ha a kedves, an 
gyali arcképre tekintettem, a melyet amulettként hor­
doztam szivem lelett, azonnal elő z ott minden gyötrő 
érzésem.

Ilyenkor azután felidéztem emlékemben azokat a 
kedves perceket, melyeket a vén platán árnyékában 
átéltem s szőttem a jövőre vonatkozó terveimet, melyek­
nek középpontja természetesen mindig ő, leendő kis 
feleségem volt. S a mily mértékben közeledett az idő, 
a melyben előléptetésemet vártam, azon arányban nőtt 
vágyódásom is Leonárn után.

Egyik ködös őszi reggelen történt. Szokatlanul 
rossz éjjel után kissé megkésve érkeztem a hivatalba. 
Főnököm, kitol legalább is szemrehányó pillantást vártam, 
nyájas mosolylyal fogadta köszöntésemet s hozzám lépve 
egy* iratot nyújtott át ezen szavakkal: „Gratulálok elő­
léptetéséhez.“ Jóllehet már napról napra vártam ezt a 
fontos iratot, mégis meglepett s a meghatottságtól alig

elnököt első és Thassy Miklós főszolgabírót második
helyre kijelelte. . , ,

Húsz tag névszerinti szavazást kérvén írásban, az
elnök,leg elrendeltetett, egyúttal elnöklő főispán őrneltm 
sága Skubiics Jenő elnöklete alatt bzily Dezső es Ziegl 
Kálmán, továbbá Bogyay István elnöklete alatt \ esse) 
László és Orosz Pál bizottsági tagokból két szavazat 
szedő küldöttséget jelelt ki s a szavazás tartamára a
cyülést felfüggesztette. ,

A szavazás befejezése s a szavazatok összeszámítana 
után főispán Öméltósága kihirdette a szavazás eredmé­
nyét amely szerint a beadott 308 szavazat közül Ihass) 
Miklós 167, Trsztyánszky Ödön 141 szavazatot kapott 
s Így Ihassy Miklóst 26 szayazattóbséggel még választott 
árvaszéki elnöknek, elnókileg kijelentette. . „ . .

Az igy megüresedett zala egerszegi főszolgabírói 
ááásra egyhangiílag Ihassy Lajos letenyei járási főszolga­
bíró, ittenijei főszolgabírónak 151 szavazattal Mend;/ 
Antal nagykanizsai járási szó Iga bíró Mayer István sümegi 
szolgabiro 104 és Székely Fim! tapolczai szolgaimó^ 1_
szavazata cl le.icbc 11, végül szolgabiróuak Gaái Ernő
közfelkiáltással egyhangúlag megválasztottak.

Előterjesztetett a belüg) miniszternek körrendeleté 
az 1897. évi megyei költségvetés e:készítése és iciter­
jesztése tárgyában, valamint ezzel kapcsolatban a vár­
megye 1897. évi költségvetési tervezete. A közgyűlés a 
beterjesztett tervezetet elfogadta, egyúttal az állandó 
választmány javaslatához képest a központban egy ötödik 
aljegyzői állásnak, továbbá a járásokban két állatorvosi 
állásnak, valamint a novai és szentgróthi járásban egy- 
egy sziügautró' á: ásnak szervezését, végűi 9 járásban, 
hűl nem megyei épü eioen van a szo-gabiroi hivata , a 
hivatalos heiyiség bérlésére eddig a költségvetésbe felvett 
150 í; t helyett 250 írt előirányzását hozta javaslatba a 
bérügy miniszternél.

A vármegye alispánja áltat az 1891 8. évekre szer­
kesztett utfentartási költségelőirányzatot a közgyűlés jóvá­
hagyta s az útadót 10u 0-ban, az igás minimumot 3 
írtban, a kézi napszám minimumot 1 lórint ;)0 krban 
állapította meg.

Az 1897. évre a betegápolás! költségek fedezésére 
szükséges pótadó 2:'/:|%-ban, a katona beszállásolásí 
pót-adó a házbér és házosztály adó után i>\ l0l!:0—ban, 
a többi adónemre pedig 3:Vi0%*-ban állapíttatott meg.

Ezzel kapcsolatban a közgyűlés a Csáktornyái 
hadgyakorlatok alkalmával a vármegye területén elhe­
lyezve volt katonaság után a naponkénti kártalanítást 
katona után 5 krban, ló után 3 krban állapította meg, 
s feliratilag megkeresi a honvédelmi minisztert, hogy 
ezen kártalanítási összeg a hadgyakorlatokra előirányzott 
költségből fedeztessék.

Olvastatott a küldöttség! jelentés egy önálló vár­
megyei mérnöki hivatal felállítása tárgyában. A kellő in­
dokolással tett küldöttségi jelentés egy tőmérnöki állás 
szervezését 1600 írt fizetéssel és 300 írt lakbérrel, két 
mérnöki állás szervezését 1200 írt fizetéssel és 250 írt 
lakbérrel, egy irnoki állás szervezését 500 írt fizetéssel 
és 150 írt lakbérrel s egy szolgai állásnak 240 írt fize­
téssé], 40 írt lakbérrel s ruházattal szervezését hozza 
javaslatba. Ezzel szemben Lányi Kálmán főmérnök 3 
mérnöki állás szervezését javasolja. A közgyűlés a ki­
küldött bizottság javaslatát fogadta el.

Az útadó egy részének természetben való ieszol- 
gálása tárgyában szabályrendelet alkotása iránt beter­
jesztett küldöttségi jelentés előterjesztetvén, érdemleges 
határozat hozatal előtt az alispán! hivatal ieihivatik, hogy 
az államépítészeti hivatal és számvevői hivatallal egy 
üttesen készítsen tüzetes javaslatot s ezt a küldöttségnek 
véleményezés \ égett adja ki úgy, hogy az ügy a decemberi 
közgyűlésen tárgyalható legyen.

Tapolcza nagyközség szervezési és egyéb szabály­
rendeletei előterjesztetvén, azokon a közgyűlés némi 
módosítást tett, egyes pontok átdolgozására nézve pedig 
a kellő útbaigazítást megadta, mig a tanítói javadalmazás 
tárgyában hozott határozatát jóváhagyta.

Nagy Kanizsa r. t. város képviselőtestületének a 
Kazinczy utca iskolaház felépítése tárgyában, Tóth Szent 
Márton és Molnári községeknek a nyári menedékház és

bírtam főnököm és társaim jókivánatait megköszönni. 
Igaz, nem mindenben teljesült reményem, a mennyiben 
nem helyeztek vissza volt állásomra ; de ez nem sokat 
rontott jelenleg boldogságomon s inkább csak a nagy­
ságos asszony, illetőleg főnököm iránt tett még inkább 
bizalmatlanná, a mennyiben neki tulajdonítottam hely­
ben maradásomat.

Minden gondolatomat csakhamar a távolban érettem 
epedo kedves lény foglalta le s kimondhatatlanul boldog 
nak éreztem magamat arra a gondolatra, hogy őt nem 
sokára keblemre ölelhetem és egészen enyémnek mond­
hatom.

Tervemmel hamar készen voltam. Főnökömtől 
három napi szabadságot kértem halaszthatatlan családi 
ügyek elintézésének ürügye alatt, a mit az kézséggel 
meg is adott.

Ugyanaznap délután már édes sejtelmek közt vitt
a vonat A............. télé, hogy megvigyem Leónának a
boldogító hirt és nyilt homlokkal lépjek szülői elé.

Már szürkülni kezdett, a mikor megérkeztem ; 
látogatást tenni tehát már nem lehetett, de azt nem 
bírtam megái lan i, hogy el ne sétáljak néhányszor az 
előtt a kedves ház előtt, a mely kincsemet, boldogságo­
mat rejtette magában.

Földszinti udvarház volt, nyitott erkélyszerü folyosó­
val, falait vadszőlő sürii indái takarták, ablakaiban pedig 
gondos kezek ápolásáról tanúskodó szebbnél-szebb virágok 
diszlettek, melyek sokszor szolgáltak búvó helyül annak 
a szép szempárnak, a mikor hivatalba menetelemkor 
reáin mosolygott. Most sem az ablaknál, sem az udvaron 
nem volt senki sem látható, csak az a kis fekete ebecske 
nyújtózkodott a küszöbön, a melyik Leonámnak titkos 
találkozóin is hű kísérője volt. Jól esett ezt is látnom.

Azon lőszemben, hogy Leona is otthon van s a 
félig homályos szobában talán éppen reám gondol és 
jövő boldogságunkról álmadozik, a park felé vettem

a községi tanító segélyezése tárgyában, Lesencze-1 <moj 
község képviselőtestületének községi útirány megváltóz 
tatása tárgyában, Zala-Egerszeg r. t. város képviselőtes 
tiilctének a zala-egerszegi elemi iskolák államosítása 
tárgyában, Csukovecz község képviselőtestületének telek 
könyvi kiigazítás tárgyában, Zala-Egerszeg r. t. város 
képviselőtestületének a város némely utcái gyalog járdái­
nak asphalt burkolattal leendő ellátása tárgyában, Nagy - 
Lengyel község képviselőtestületének telekkönyvi kiigazi 
tás tárgyába, Csatár község képviselőtestületének ingatlan 
szerzés tárgyában, Bakónak község képviselőtestületének 
ingatlan eladása tárgyában, Bazsi község képviselőtes­
tületének ingatlan szerzése s ezen célból kölcsön felvétele 
tárgyában. Felső Sze menye község képviselőtestületének 
ingatlan szerzése tárgyában, Csabrendek község vadászati 
jogának szabad kézből bérbeadása tárgyában hozott 
határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Draskovecz és llemusovec községek határozata a 
körjegyzői fizetés leszállítása tárgyában, Légrád községnek 
határozata a községi legelő kezelése tárgyában, a boldogfai 
bírói választás, Csesztreg község képviselőtestületének 
határozata, melyiyel a cseszi regi róni. kath. templom 
kibővítési költségeire az úrbéresek erdejéről 3 évi vágást 
felajánl, Felső'Örs község képviselőtestületének községi 
pótadó törlése tárgyában hozott határozatait a közgyűlés 
megsemmisítette.

Hertelendy Ferenc érdekeltségi elnök részéről a 
keszthely—tapolczai vasút segélyezése tárgyában beadott 
kérvényt a közgyűlés a vasúti bizottságnak azzal adja 
ki, hogy e tárgyban javaslatát a decemberi közgyűléshez 
terjeszsze be.

Keszthelyen második gyógyszertár felállítása tárgvá 
ban beadott kérvényt a közgyűlés nem pártolja.

A fogadók, vendéglő, kávéház és kávémérés iparok 
rói, valamint a regálejog alapján gyakorolt italmérési 
üzletekről szóló szabályrendeleteket a közgyűlés módi 
sította.

Tihany községnek a kisbirói állás megszüntetés« 
tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta, 
azonban a határozatnak a váltságdíjra vonatkozó részét
megsemmisítette.

A vármegyei szolgák ama kérelmének, hogy az 
1890. évi millenáris év a nyugdíjazásnál nekik is 3 év­
nek számittassék be, a közgyűlés helyt adott.

A kö veskállai gyógyszertárnak Kővágó-Eőrsre leendő 
áthelyezését a közgyűlés nem javasolja, Nagy és Kis- 
Hada községeknek kérelmét, hogy a pacsai közegészségi 
körből a kis-komáromi körorvosi kerületbe osztassanak 
be, valamint Csicsó, Szent-Jakabfa és 0 Budavár községek 
kérelmét, hvgy a monostor apátii körorvosi körből a 
köves-kállai körorvosi kerületbe osztassanak, a közgyűlés 
nem teljesítette.

A magyar nyelvben jeleskedő muraközi és vend 
vidéki tanítók és tanulók jutalmazására megszavazott 
300 írt az alispán javaslatához képest a jövő évben a 
közművelődési alapból utal tátik ki.

Tapolcza község határozata községi pótadó leírása 
tárgyában jóváhagyatott; Zalabér község képviseiötestü - 
leiének a község 1400 fitos regálé kötvényének eladása 
tárgyában hozott határozata akként hagyatott jóvá, hogy 
a község abból 500 irtot a pásztorház felépítésére fordít­
son, mig a megmaradó 900 Irtot törzsvagyonként kezelje.

A vármegyei mezőgazdasági bizottság megalakuló 
sárói felvett jegyzőkönyv, mely szerint a bizottság elnökévé 
Szily Dezső, alelnökévé * Hertelendy Ferenc választatott 
meg, tudomásul vétetett.

Udvarnak község képviselőtestületének a község 
tulajdonát képező 2050 trtos regále kötvény és községi 
ingatlannak, Szent Gróth polgárváros község képviselő - 
testületének a község tulajdonát képező 1150 trtos regále 
kötvénynek eladása, Szilvágy község képviselőtestületének 
a község tulajdonát képező regále kötvény beváltása 
tárgyában hozott határozata pótlás végett v'sszaküldetik ; 

Légrád község képviselőtestületének a község tulajdonát 
képező regále váitsági kötvényrejfelvenni szándékol 16.000 
frtos kölcsön tárgyában hozott határozatát a közgyűlés 
nem hagyta jóvá. _________

utamat, hogy ott egy kedves ismerősömet, a vén platán 
fát, üdvözöljem.

A iákon már meglátszott az őszi szél fuvalata. 
Lehullott sárga levelek zörögtek lábom alatt. A mint 
az öreg iához közeledtem, suttogó hangokat hallottam. 
Hogy az esetleg ott ábrándozók boldog perceit el ne 
rontsam, visszafordultam.

De már késő volt. Az őszi levelek elárulták, hogy 
valaki esetleg szemtanúja lehet titkos boldogságuknak. 
Elhagyva tehát helyüket, ők is lassan utánam, a park 
kijárata felé, ballagtak a nélkül, hogy egymást láthattuk 
volna.

Hirtelen kínos sejtelem cikázott* át egész valómon, 
amint az enyhe esti szellő egy két ismerősnek tetsző 
hangot hozott el hozzám. Kiűző kíváncsiságomat most 
már nem bírtam legyőzni. Visszafordultam feléj ük .g

Néhány pillanat múlva már szemben álltunk egy­
mással és sejtelmem szomorú valósággá változott. A 
suttogó boldog pár Leoua és Almási özvegy hivatalnok 
volt . . .

Leona meglepődése nem volt kisebb az enyémnél, 
mert clsápadt és Almási karjába kapaszkodva, bírta csak 
magát tentartani. Kinos zavarából csakhamar kimentettem, 
mert köszöntvén őt, szó nélkül folytattam utamat; ő 
pedig némán bólintva, Almási karján szintén tovább 
ment s alig távozott néhány lépésnyire, erőltetett, gyönge 
kacaj szállt el ajkáról. Ez a kacaj adta meg boldogsá­
gomnak a kegyelem döfést.

Leültem azután a vén platánfa alá ; de gondolkozni 
alig birtam, ajkaim öntudatlanul folyton e szavakat 
mondogatták : „Félév hosszú idő, nagyon hosszú idő !u .. .

A legközelebbi vonat egy letarolt reményű fiatal 
embert vitt el A ... . hói, a hol, mint későbben értesül­
tem, a boldogtalanok száma szintén növekedett egy gyei: 
Leonával.

Kovács L.
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A vai ni eg vei közigazgatási bizottság október havi 
,i ét a törvényhatósági rendes közgyűlés befejezte után 
i. hó 2-án tartatta dr. gróf Jankovich László főispán
énéltónágának elnöklete alatt.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a m. 
útin vasutak igazgatóságának levelét, mely óén tudatja, 

... 1 \ a Szombathely és Nagy-Kanizsa között közlekedő 
iiuvokhvz kért ujuhbi h. é. vasúti összeköt tatest nem

létesítheti.
t_ivú!fcvé.;z község kérelme a zalavölgyi lu é. vasút 

nivnte.i a > o t -—-10— es 1 fi 1 *o — szele enyele kuzöA at
,-s 1; létesítés-; tárgyában előtétje, ztetven, a uozw

;uii- i bizottság Bogyay Máté elnöklete alatt a In

.asnasához

b
_QJ. ____ jszint

útidét elrenueíte.
1 uJouiá; ul vételeit, hogy Baksa község a Pozsony 

.a ui akarni közúton Bú asa község atkeiest sza .ászán 
, uidak k at.trtás<tiinz a 100 fi t nozzajárutast benzeite. 

j > .a .naza í.özsegfieii postámé atat i c. ti: i... a.t a ke- 
ib a posta é.-; tavirda igazgatóság nein javasolja. A 

.. ^igazgatási bizottság, a posta igazgatóság eíut 
izzájárul.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres 
.... .v.mügyi miniszter rendeletét, melyben tudatja, 

a iíotcri államás közelében levő megy ei útátjárón 
orompó jövőben akkép fog kezeltetni, hogy a vonat 
aiás miatt a közúti közlekedés huzamosb ideig gátolva 

ne legyen.
Tihany és Balaton Szántód közti rév pontra nézve 

j igy vás in egye közigazgatási bizottsága a vámszedésre 
tkozó tételeket megfelelően állapítván meg, vár.ne- 

: közigazgatási bizottsága ahhoz hozzájárult.
A nagy -kanizsai közkórházi bizottságnak a kórházi 

aiél yzetre \ onatkozoíag készített szolgálati . zabalyzat
bizottság azt a tisztiterjesztetvén, a közigazgatási

ívos javaslatában foglalt változtatásokkal elfogadta.
Kir. taufelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 

... miniszter ez időszakban rendelkezett a keszthelyi telső 
leányiskolái tanerőknek a keszthelyi állami polgári le my 
Iskolához átvétele iránt s ugyanezen iskola harmadik 
osztályának megnyitását tényleg engedélyezte. Miniszter 
.. zala inibályfai és baksai községi iskolák államosítása 
iránt megkezdett tárgyalások eredményéhez képest a 
további teltételeket kitűzvén, az érdekelt közönség újabb 
megállapodásáról jelentés fog tétetni. — A miniszter en­
gedélyezte és elrendelte a bucsá szent lászlói állami iskola 
bebútorozását. — Személyesen tárgyalt Zsiden az izr. 
hitközséggel iskolájának személyi és dologi ügyeiben. 
Tapolczán az állami polgári fiúiskola tantestületével ülést 
tartott. Ugyanezen iskola fejlesztésével kapcsolatos, még 
függőben maradt szempontok a miniszternek ez időszak 
hun érkezett leiratával rendeztettek. — Volt Alsó Dom 
borún az iskola jelleg kérdésében -történt intézkedések 
elbírálása végett. Ugyanitt egy állandó gyerwekmenedék- 
ház kiadásai a községi költségvetésbe felvétettek. — 
Volt Kotor ban a róni. katb. iskola személyi ügyei miatt.
_ A koronás ezüst keresztet Heizer Ferenc tihanyi r.
k. kántortanitónak a helyszínén ünnepélyes módon átadta.

Meglátogatta a balatou füredi Erzsébet szeretetházat 
és az arácsi ev. ref. iskolát.

Előterjesztetetett a vízi szent-györgyi iskolaszék 
kérvénye az V. hegykerületi iskolai alapvagyonnak egy 
új iskola építésére forditbatása iránt. Az 1808. évi 38, 
t. v. 38. és 39. §-ai értelmében létesített iskolai alap­
vagy on tárgyában 1883. évi junius 26 án 13.217, sz. a. 
kiadott Utasítás 9. § a e tárgyban tüzetesen intézkedvén, 
a - zóbau forgó iskolai alap vagyon a jelzett célra nem 
használható. Egyúttal felliivatik a r. k. hitközség, hogy a 
második tani tói állás szervezése íránt^hala léktalanul in­
tézkedjék.

A meszes-györki r. k. iskola kérvénye államsegély 
• nyerése iránt pótlás céljából a k:r. tan el ügye. nek 
ki dalik, a füzvölgyi községi iskola kérvénye álla mse 

v elnyerése végett pótlás után íelterjeszietik.
A pu;zta-szent-lászlói ág. ev. iskolának a la utó 

fizetésének 400 Írtra való kiegészítése végett a miniszter 
A írt államsegélyt engedélyezett.

Cscrencsócz és Fvlső-Bisztvicze közsé 
kraiedvédelem ügyében tudomásul vétetett,

A botfai községi iskolánál a tanító választásiul! az 
ellátásával Skublics István törvény hatásági

g jelentőse a

'kseg
btz ttsági tag bízatott meg.

Az alsó eörsi ev. 
egyházmegyei

rét. iskola államsegélye ügyében 
nyilatkozata afőhatóság beleegyező

miniszterhez íelterjeszietik
A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint a nyár 

búvárnál; 273 községben 333 káreset jelentetett be ; ezek 
lm. agy óbb részénél a helyszíni elbírálás már megtörtént, 
míg a szőlőkre nézve a szüretig foganatosíttatni fog. 

z iitvmber íió folyamán 205b frt 8o'/o kr szőlődezsma-

oivasztva, miként a tavasz első hajnalsugára a kikeletet,
tudása fényénél fakaszsza az uj ezredév hajnalán azon 
legszebb bimbókat, a melyekből hőn szeretett drága 
hazánk boldog felvirágzásának jövő eziedévi terebélyes 
életfája kifejlődik.

A munka és a béke ezen drága bimbók, melyek­
nek üdítő harmatját az egészséges közszellem, önzetlen 
hazatiság, összetartás, egymásnak tisztelete s kölcsönös 
megbecsülése képezi, mig fagyasztó viharként hatnak rá 
az irigység, gyű löl ség, visszavonás, a hatalomért való 
önző versengés és egyenetlenség.

Hogy az utóbbiaktól megóv a legyünk, az előbbi­
eknek hiányát pedig sohase szenvedjük, egy központra 

an szükségünk, mely bennünket a gravi tátió örök tör 
. ényóuél fogva összetartson, hogy hazafias munkánk 
sph a éráját soha semmi meg ne zavarhassa !

Inged] e hercegséged remélnünk, hogy kegyes lesz 
kezünkből elvállalni a vezeti pálcát, hogy főméltóságod 
„esz a mi álló csillagunk, mely miként a nap a kisebb 
és nagyobb bolygókat vonzerejénél fogva összetartja, 
tartson össze bennünket is, és szivének melegével és 
tudományának fényével termékenyítse meg a mi mun­
kánkat is s mi fogadást teszünk, hogy hercegséged nemes 
inteuiióit mindenekben követni igyekezni fogunk.

Isten hozta hercegségedet közénk s Isten vezérelje 
közöltünk !u

Ezen üdvözlő beszédre ő hercegsége a legmélyebb 
meghatottság hangján válaszolt, köszönetét fejezte ki a 
szívélyes fogadásért és a bizalom előlegezéséért, s Ki­
jelentette, hogy a jövőben szándéka van a közélet tereit 

’ nuködni és biztosította a megjelenteket jóindulatáról.
Ezután következtek a bemutatások, mire ő herceg­

gé .re, ki a terjedelmes uradalmat ezen alkalommal be­
hatóan megszemléli, visszavonult, azonban a küldöttség 
vezetőjét magához kérette, kit más napra vadászatra is 
meghivatott s őt ezen alkalommal a legszeretetreméltóbb 
fitly elemben és kitüntetésben részesítette.

Ő hercegsége, ki először volt ezen alkalommal 
Alsó Lendván, hallomás szerint október hó végéig ma­
rad vidékünkön.

vakság tartozás leírásba vétetett, ezzel a f. 1896. évben ucv^ulctv.llv,x ~~0___ - -
vármegyénk területén 806.886 frt 23 kr. szóiődézsma- retet nek örvendett főhadnagy elhunyta úgy városunkban,
vili.-,á- tartozás Íratott le.

Álsó-Lendva, 1896. szeptember hó 30.
Dr. herceg Eszterházy Miklós, bei cég Eszterhazy 

Pál volt soproni főispán fia, a herceg Észtéiházy-.ele 
kibizomáuyi javak legközelebbi várományosa, folyó évi 
zeptember 24 én AIsó-Lendvara érkezett.

Fogadására Alsó Lendva nagyközség elöljárósága 
"s Képviselőtestülete teljes számban, valamint a júrara 
: ii>hi i. ; '..-égéinek küldöttei is nagyszámban gv ülteK ö'» •;. 
Azok nevében az arra felkért hzmodics \ iei.01 jatasi 

- /olgjibiró t következő üdvözlő beszédet mondotta . 
-Főiuéltóságu herceg Ur! Hazaliui örömmel üd­

vözli az alsó lendvai járás és Alsó Lendva nagyközség 
ív,/.iinségc hercegségedet az alsó-lendvai járás és ezen 
uradalom székhelyén !

Főméi lóságod ban a jövő megtestesülését látja . Egy 
Ultimo csillagot hazánk egén, mely fényével megvilá­
gítja elménket, melegével szivünk legmélyebb rejtekeibe 
hat, hogy sziveinket a nonszeretet drága érzetében össze

Helyi megyei és vegyes hírek.
O Felsege ajándékai. A Csáktornyái nagy had­

gyakorlatok alkalmával teljesített buzgó szolgálataiknak 
elismerése fejében O Felsége 1 óth István uradalmi tiszt­
tartónak, Mesterics Aladár uradalmi ispánnak, Vázsony 
József uradalmi Írnoknak, Jung Mihály uradalmi vadász 
nak drágaköves melltüket, az uradalmi kertésznek 10 
darab aranyat, az uradalmi kocsisoknak és cselédségnek 
70 darab aranyat és 50 torint jutalmat adott. Ezen kivid 
a Csáktornyái és zala-ujvári szegényeknek 400 frt segélyt 
adományozott.

A Gazdasági takarékpénztár szeptember 2 < -én 
tartotta alakuló közgyűlését Nagy-Kanizsán az „Első 
Magyar Általános Biztosító Társaság" fi »ügynökségének 
helyiségében. A jelen voltak a gyűlés vezetésére elnöknek 
Hertelendy Bélát, a jegyzőkönyv vezetésére dr. Léke 
Emilt kérték fel. Az alakuló gyűlésen Sümegi Kálmán 
tett tüzetes jelentést az alapítandó hitelintézet szervezése 
céljából tett intézkedésekről, majd ismertette az alap­
szabályokba felveendő elvi szempontokat. Majd az alapí­
tást elhatározván, előterjesztetett az aláírási iv s meg 
kezdődött a részvények jegyzése. Déli 12 óráig összesen 
2535 részvény jegyeztetett s így a később étkező számos 
jegyezni óhajtót a záróra eltelte után a jegyzéshez bocsá­
tani nem lehetett. Az alapítók a kereskedelmi törvény 
183. §-ában /oglalt joguknál fogva 3 évre az igazgató­
ságot következőleg nevezték ki: elnök: Koller István. 
Választmány: Barna György, Báucliss Ernő, Deutsch 
Sándor, Brunner Károly, Gyömörey Gáspár, Hertelendy 
Ferenc, Hirschler Miksa, Irmler József, Malatinsz/vy 
Ferenc, Morandi ni Komán, id. Rajky Lajos. Re-schl 
Vencel, Rosenfeld József, Skublics Gyula, Sümegi Kálmán, 

.megi Tivadar, dr. Szekeres József, Szentmihályi Dezső, 
ily i »esző, Talabér Kálmán. Véssey László, W eiszmayer 

__ipót, Viosz Ferenc, Vizlendvay Sándor. Igazgatósági 
elnök : Hertelendy Béla. Igazgatósági tagok; Birck 
Oszkár, dr. Luke Emil, Loewy Ödön, Oszterreicher Benint. 
Somogyi Gyula, Schwartz Gusztáv, Schmiedt Frigyes, dr. 
Tripammer" Rezső, Yéesey Xsigmond, Vizlendvay József. 
Weisz Tivadar.

Svastits Imre honvéd-hussár főhadnagy halála
Futó ttízként terjedt el f. hó 1-én korán reggel váro- 
runkban a lesújtó hir, hogy Scastits Imre honvéd-huszár 
főhadiíagv reggel 21 -i orakor meghalt, ami annál inkább 
váratlanul ért mindenkit; mert a betegségi állapotot oly 
élénk érdeklődéssel kisért közvélemény napról-napra meg 
nyugtató híreket hallott egészségi álíopotáról. Az atyja 
becsületének védelmében oly tragikus véget ért, küzsze-

mint megyeszerte óriási részvétet keltett és sietett rokon, 
jó barát, tisztelő részvétét kifejezni a gyászbaborult csa­
lódnál. Legjobban nyilvánult ez a közrészvét a temetés 
alkalmával. Rég nem láttunk városunkban temetést, 
amelyen a különböző társadalmi osztályok, testületek, 
hatóságok, a közvetlen vidék, mint általában az egész 
vármegye intelligentiája oly nagy számmal jelent meg. 
Kivonult a temetésre a boldogult százada Vaszary fő­
hadnagy vezénylete alatt lóháton és egy szakasz gyalo­
gosan. A 7. honvéd huszár ezred képviseletében Perezel 
ezredes több tiszt kíséretében jelent meg. A temetést 
Balaton József apát-plébános végezte a káplánok segéd- 
1 ge mellett. Szebbnél szebb koszorúk voltak a ravatalra 
helyezve, melyekkel temetéskor a koporsó s a halottas 
kocsi egészen el volt lepve s külön kocsin vitték a meg­
maradt koszorúkat. Koszorút helyeztek a ravatalra: a 
gyászoló család, Skublics Jenő, Rosenberg Henriette, 
Fábiánics Gyula. Borsán Sándor, Fritz József. Kaiser 
család, gróf Battyány Ernő, gróf Battyány József, A 
pápai 7. honvéd huszár ezred II. o. tisztikara, A pápai 
7. honvéd huszár ezred II. o. altiszti kara, Gyurits

család, ifj. Svastits Benő, Keindl Ágoston, Simicska
János. A temetőnél a sirbatételkor a gyalogosan kivonult 
sza kas disztüzet adott. Alig volt szem köny nélkül, mikor 
az esti szürkületben megszólalt fájón s búcsúzóul a 
trombita hangja. — A család részéről kibocsátott gyász- 
jelentés : Bocsári Svastits Benő és neje, szül. bocsan 
Svastits Paula mint szülők, itj. dr. Svastits Benó, Pál, 
Mihály, Gyula, Jenő, Eugenia és Rozália mint testvérek, 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szeretett kedves 
fiuk. illetve testvérük Bocsári Svastits Imre magy. kir. 
honvédhuszár főhadnagynak f. évi október hó 1-én reggel 
21 2 órakor ifjú életének 26-ik évében történt gyászos 
elhunytat. A drága elhunytnak földi maradványai f. hó 
2-án d. ti. 5 órakor fognak a róni. katli. egyház szer­
tartásai szerint a fültámadásig nyugalomra helyeztetni.
Az engesztelő szent-mise-áldozat f. hó 2-án d. e. 9 óra 
kor a zala-egerszegi róni. kath. templomban az Urnák 
bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1896. október hó 1. Áldás 
és béke lengjen drága hamvai fölött!“A boldogultat fel­
boncolták s co irata tód ták. hogy a golyó a jobb oldalon a 

-8. borda közt hatolt be. a baltüdőt roncsolta, a sziv- 
burkot kevéssé megsértette s a baloldalon a 4. es 5-ik 
)orda között az izomzat közt akadt meg. A közvetlen 
halált elvérzés okozta. — Béke a korán elhunyt drága 
porain!

Kirendelés. A m. kir. igazságügy miniszter Sperlágh 
Géza zala egerszegi kir. törvényszéki albirót a zala eger- 
szegi kir. járásbírósághoz, mint végleges székhelyére, 
rendelte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter dr, Lányi 
Sándor zala-egerszegi kir. járás bírósági aljegyzőt a zala­
egerszegi kir. törvényszékhez, A 'agy Antal tapolcai kir. 
járás bírósági Írnokot a zala egerszegi kir. járásbírósághoz 
helyezte át.

Bankett. Szept. hó 26-án este ünnepet ült Alsó- 
Lendva s mondhatni az egész a.-lendvai járás iutolligen- 
tiája azon alkalommal, hogy Ivarabélyos Elek kir. járás 
bírót őfelsége kir. táblai bíróvá nevezte ki ; a bitói kar 
élén IIút Józseffel bankettet rendezett tiszteletére a Korona 
vendéglő nagytermében, melyre oly7 számosán gyűltek 
össze barátai és tisztelői, hogy a nagyterem zsúfolásig 
megtelt; száznál is többen voltak, a mi kétségbevonhatlan 
bízonyitéka annak, hogy Karabélyos Eleket a legnagyobb 
tisztelet és szeretet környezi úgy Lendván, mint az egész 
járásban és méltán, mert hosszú szolgálata alatt nemcsak 
mini kitűnő jogász és biró szerzett kiváló érdemeket, 
hanem úgy a telekkel, mint a közönséggel szemben is 
mindig humánus bánásmódot tanúsított, jóakaró és le­
ereszkedő modorával pedig mindenkit megnyert a maga 
számára. A második fogás után a pezsgő» üvegek durro­
gása közben állott fel a bankett főrendezője, Hűt József 
albiró s igen tartalmas toásztban sorolta tel Karabélyos 
érdemeit, kiemelve főként rendkívüli munkásságát, s a 
birói kar nevében éltette őt, melyet zugó éljenzés köve 
tett; őt követte dr. Berger Ignác országgyűlési képviselő, 
kinek felköszöntője után Karabélyos Elek állott fel és 
könytelt szemekkel, meghatottan mondott köszönetét a 
nem várt üunepeltetésért s fogadta, hogy hazáját és 
nemzetét ezután is híven fogja szolgálni, kollégáit élteti, 
mint a kik osztályosai az ő érdemeinek. Ezután Nagy 
József az ügyvédi kar nevében élteti Karabélyost ; Színod is 
Viktor érdekes beszéddel mint a közigazgatás támogatóját 
éltette. Dr. Király Mór szép toasztja után lelkes éljenzés 
között emelkedett föl Hajós Mihály, ki meleg szavakkal 
ecsetelte Karabélyos érdemeit, s mint igaz jó barátért 
ürített poharat, ezután sorjában állottak fel a többi 
Hajósok és mindannyian szellemes beszéddel üdvözölték 
Karabélyost, igy dr. Hajós Ferenc mint kiváló jogászt 
és nemesszivü jó barátot, Hajós Izsó mint önzetlen barátot 
és dr. Hajós Kálmán mint a járás atyját, Újlaki László 
a telekkönyvi tisztviselők és Vizi Gyula a dijnokok 
nevében üdvözli, melyek után Karabélyos meleg szavakkal 
köszönte meg azt a sok jót, a mit reá halmoztak e az 
egész társaságra emelte poharát; ezután még a teásatok 
egész árja következett; igy Hűt József az ügyvédi kart, 
Nagy József a birói kart éltette, Andrássovich Imre a 
birói és ügyvédi kar közti jó viszonyra és dr. -Király 
Mórra, dr. Király Mór dr. Józsa Fábiánra, Hemiich 
Karabélyosra stb. ürítettek poharat. A díszes társaság a 
késő éjjeli órákig maradt együtt mindvégig emelkedett 
hangulatban.

Tacolcza város képviselőtestületének legutóbbi 
gyűlésén előterjesztetett Csendes Józset városi képvise­
lőnek, mint a gazdatanács elnökének, átirata az iránt, 
hogy telek köny vileg a város nevén álló erdő és legelő 
a közbirtokosság nevére irassék át, mivel úgy az erdő, 
mint a legelő nem a városnak, hanem a közbirtokosság 
nak adatott. Kéri ennélfogva a képviselőtestület bele­
egyezését az átkebelezéshez. A képviselők egy része 
azon indokból, hogy a döntés alatt levő tárgyat tanul­
mányozni kell, azt akarta, hogy az ügy véleményezés 
végett egy bizottságnak adassók ki, mig a nagy többség 
— mivel a tárgy harminc nappal előbb már napirendre 
kitüzetett s igy a képviselőknek elég idejük volt a szó­
ban forgó ügy tanulmányozására, a kérdésnek azonnal 
érdemleges elintézése mellett szálltak síkra. Ez utóbbi 
elv íú‘súlyra emelkedvén, név szerinti szavazással a 
gazdatanács elnökének bedványára a képviselőteststület 
beleegyezését adta, bogy a városerdő és legelő a köz­
hír tok ossóg nevére telekkönyvileg átirassók.

Foüyynöksegi titkár. Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság4 igazgatósága a társaság nagykanizsai 
tőü.'ynöiíségéhez titkárul Dezső Bélát, az intézet eddigi 
cégvezetőjét, nevezte ki.

Tanító kitüntetése. Megható ünnepély folyt le a 
tihanyi apátság falai közt szept. 27-én. Ugyanis dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő ekkor tűzte 
mellére Heizer Ferencz tihanyi római katholikus káutor- 
tn(tónak a koronás érdemkeresztet. Az ünnepségen részt 
vett Halóik Cyprián tihanyi apát, a tihanyi lelkész, 
házfőnük Fáz apátságban levő többi Szent Benedek rendnek. 
Kir. tanfelügyelő, ki Szentmiklóssy Gyula tapolezai fő­
szolgabíróval jött Tihanyba, lelkes szónoklatban méltatta



a tanítói hivatás nagy fontosságát s a Kitüntetett tanító 
ötven évet meghaladó pályájának érdemeit. Neunuver 
Gellert iskolaszék i elnök az iskola és község részéröl 
üdvözölte szé'p beszéddel a tanügy öreg munkását, kinek 
örömünnepére a község lakói is. jurészben az o 
volt tanítványai, igen nagy számben jöttek meg. A 
környékig megható szép ünnepély az elérzékenyült tanító 
szívből takadt válaszával ért véget.

Menedékház Csáktornya területén. A magyarosítás 
szempontjából egy igen fontos kérdéssel foglal kozott a 
Csáktornyái kisdedóvó egyesület legutóbbi választmányi 
gyűlésén. Mivel ugyanis az egyesület részéről nagy áldó 
zattal fenntartott óvóintézet, amely a város érde­
keinek nagyon is jó szolgálatot tesz a magyarosítás szem­
pontjából, a városnak közvetlen vidékére semmi hatással 
sincsen, pedig a közvetlen vidéket csakis kisdedóvó 
intézettel lehel megmagyarosítani, még pedig olyannal, 
mely a szóban forgó vidéknek kellő közepére oda állítva, 
közelségénél fogva hozzáférhetővé volna: eb rá;ózta a 
kisdedóvó egyesület választmánya, hogy íeliratéag meg 
keresi a vallás • és közoktatásügyi minisztert a vái me gyc 
tan fel ügy előségének révén az iránt, hogy a Csáktornyái 
kisdedóvó egyesület szellemi vezetése alatt Csáktornya 
közvetlen közelében állami segélyezéssel állami menedék­
ház állíttassák tel kisdedóvói jelleggel. Hisszük, hogy a 
miniszter áthatva a szóban forgó intézménynek a magya­
rosítás szempontjából oly nagy horderejétől, a kisdedovo 
egyesület választmányának kérelmét mielőbb teljesítem 
fogja.

Gyaszhir. Vet. üli; Kövei kezű gyász; üoniCAt *. ^Ozv.
Tomusicli Sándorné születeti egyházas-szecsődi Szecsődy 
Irén és Koller Jánosné sziiieteit Tomasich Mária tájó 
szívvel tudatjuk íelejiliemtlen tér jenek, illetve testvérének 
novákoveci Torna sich Sanda. Zaiavánuegye nyugalmazott 
iőpéuztáruokának folyó hó 29 én reggel 1 ,2 órakor 
rövid szenvedés után életének b2 ik evében töiteot gyászos 
elhuny tát. A boldogultunk hült tetemei folyó hó 30-án 
délután 4 órakor fognak a zalaegerszegi 1 oiu.^ kath. 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent­
mise áldozat folyó hó 30 áll reggel 8 órakor fog a 
Mindenhatónak bemutattam!. Zala Egerszeg, 189(5. szept. 
hó 29-én. Áldás és béke hamvaira!

A zala-egeiszegi polgári fin- és felső keres­
kedelmi iskola önképző köre az 189ö 7-ik tanévre a 
választásokat Kiss Lajos elnök elnöklete alatt követke- 
zóle,r ejtette meg: Sipos József felső osztályú t. alel nők. 
Layer Milán felső osztályú t. főkönyvtárnok, loth István 
felső osztályú t. főjegyző. Erdős írnák középső osztályú 
t. 1. aljegyző, Rádly \ íktor középső osztályú t. II. al­
jegyző. < iyőrtlv Elek alsó osztályú t. alkönyvtárnok. 
Bíráló bizottsági tagok : Reehnitzer Sándor. Holly Ferenc, 
felső o. t.. Hajós Béla, Goldner Béla középső o. t., 
Itabinek Lajos, Ángyán János alsó o. t. Baksa János, 
Máttersdorfer Kálmán pole, isk 1\ o. tanulók. Az ifjú­
sági egyesületnél Óriás János főfelügyelő, Reehnitzer 
Sándor és Kaiser IApót a felső, Deutsch József es 
Mészáros Elek a középső, Kogler Béla es Gyóríly Elek 
íu also osztályban, Puer József és Baksa János a polg. 
iskola ÍV-ik osztályában osztályfelügyelők.

Gyaszílir Vettük a következő gyászjelentést : „Ozv. 
Dregály Boldizsárnó szia. Kóssa Amália és gyei mekei 
Ilma és Mariska, vu,amint Drcgály Gyula mint fivér és 
az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik a felejthetetlen jó térj, gyengéden szerető apa, 
testvér és rokon Dregály Boldizsár m. kir. áliamvasuti 
főmérnöknek folyó hó 29 én esti 10 órakor hosszas 
szenvedés után életének 58 dik és boldog házassága 
23 dik évében történt gyászos elhuny tát. A drága halott 
földi maradványai október hó 1-én délután 4 órakor 
fognak a gyászltázbau (árvaház ute.i 7 sz.) az evang. 
egyház szertartása szei int megáldatni és a hely beli köz 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Szombathely, 1896. 
szeptember 29 én Áldás és béke poraira.

Ritka fiatal emúar. A műit héten a keszthelyi fő 
gymnasiumi igazgatója és tanári kara előtt jelentkezett 
egy vézna testalkat u, kopottas ruhája fiatal embei s 
bemutatva magát, hogy ő Vasváry János, vörsi segéd­
tanító, azon kérelmét tér, szté elő, miszerint ő osztály« 
összevonással a is. gymnasium! osztályról a legrövidebb 
idő alatt vizsgálatot tenni óhajt, hogy ezek után érett­
ségi vizsgálatot tehessen ; érettségi bizonyítványra pedig 
szüksége van, mert a bécsi keleti akadémiába óhajt 
lépni. A főgymnasiumi igazgató és a tanárok össszenéz 
lek a aggályukat fejezték ki a fiatal ember szándéka 
nak kivihetése felett, mire ő szerényen azt felelte, bogy 
tud ő és akar is tanulni, az utóbbi 3 év lefolyása alatt 
tanítói teendői mellett magán szorgalomból 8 élő nyelvet, 
u. m. magyar, német, szerb, angol, francia, spanyol, 
olasz és arab nyelvet tanult s azokat szó- es írásban 
birja. Utóbbi időben arab nyelven levelet irt Bécsbe, 
a keleti akadémia igazgatójához s kérte az akadémiába 
való felvételét. Ezután felmutatta a keleti akadémia 
igazgatójának válasz levelét, melyben tudatja folyamo­
dóval, hogy egész államköiiségen telveszi a keleti aka­
démiába, ha érettségi bizonyítványt szerez. Most mar az 
igazgató és tanárok próbát tettek a kis érdekes segéd­
tanítóval ; beszéltek vele németül, szerbül, franciáéi, 
olaszul s ő mindegyikei) folyékonyan beszélt vissza, 
majd francia és olasz könyvekből hiba nélkül fordított, 
úgy, hogy nyelvismeretén elbámultak s komolyabban 
kezdtek a fiatal, nagy tehetségű itju iránt érdeklődni. 
S minthogy Vasváry csak 3 gyom. osztályt (ezután 
tauitóképezdét) végzett, az igazgató azt tanácsolta a segéd 
tanítónak, hogy a folyó tanév végen a IV. és V. osz­
tályról s azután később VI., VII. és Vili. osztályokról 
tegyen vizsgálatot s aztán érettségit, ez iránt az engedélyt 
a minisztériumnál ki lúgja eszközölni; a tanárok előre 
is kijelentették, hogy a vizsgálati díjról lemondanak. 
Érdekes még Vasvárinak az a kijelentése is, hogy neki 
a latin és görög nyelv megtanulása nem okoz nehézsé­
get, egy-egy hónap alatt elkészül velük s mikor aztán 
egy latin Cicerót a kezébe adtak, abból egy szakaszt 
elolvasván, azonnal ielordította. Az érdekes fiatal ember

most egészben csak 21 éves, jelenlegi állomásán 1-0 írt 
évi fizetést és ellátást kap. Isten és a jo emberek se­
gítségévet talán rövid idő múlva elhagyhatja a kis falut 
s majdan érvényesítheti szép tehetségét a magyar konsu
látusi karban. . , . , , ,,,

Ifjúsági egyletek. A keszthelyi kath. togymnasium
önképző köre az idei elnökké Sipos Géza 8. o. tanulót, 
a segélyző egylet elnökévé pedig Stelfler Lajos 8. oszt. 
tanulókat választotta. .. „

Meghívó. A zala-egerszegi r. kath. tanítókor őszi 
gyűlését f. é. okt. hó 8-án Zala-Szent-Györgyőn tartja, 
melyre a rendes, pártoló, tiszteletbelitagokat, valamint 
a tan ügy barátokat, tisztelettel meghívja Kiss elnök.

Rákóczy kardja ez, melyet a 
magyar nemzetnek nemrégiben vissza­

nő ajándékozott az orosz cár. A kicsi­
nyített, képet az Vj idők. Ilerczeg 
Fa nme képes hetilapjának szívességé­
ből közöljük. Ez az újság szerfelett 
gaídag jó regényekben, novelláikban 
és pompás képekben. Előfizetőinek 
pompás színes képet ád ajándékba, 
már e félévben. A Gyurkovics lányok 
nagy genre képét. Az (j Idők tő- 
munkatársai : Mikszáth Kálmán. Bródy 
Sándor. Előfizetési ára évnegyedre:
2 fit. Kiadóhivatal: Aiidrássy-út 10.

Kilátás a szüretre. Znia Szent-Gvóthon és vidékén 
szomorú szüret lesz. A filoxera s perouospova már a múlt 
évben szokatlan vehemenciával lépett föl, minek követ­
keztében a szőlők egy része kipusztult. A gaz Iák azon 
ban nem csüggedtek ; szorgalmasan ültettek hazait és 
amerikait; oltottak zölden-hisan ; trágyáztak, bojtottak, 
jobb jövő reményével kecsegtették magukat. Föcsken 
deztek szorgalmasan, de mind hiába. Silány szüretre van 
kilátás. A peronospora óriási módon lepte el a szőlőket, 
a fecskendczés sikertelennek bizonyult s ha van is szőlő 
tűrt a tőkéken, nem bir megénv. Olyan kemény, — 
akár a serét. A gyümölcsfák is idő előtt elhullatták 
leveleiket. Félő, hogy kivesznek.

Állati betegségek. Mint a megye minden vidékén, 
a zala szent gróthi járásban is szokatlan mérvben lépett 
föl az idén a száj és körömfájás és a sertésvész. — A 
járásnak minden községe fertőzve volt, minek folytán 
nagy forgalmi korlátozásokat léptettek életbe. Az erélyes 
intézkedések mindkét járványt majdnem teljesen meg­
szüntették úgy, hogy nemsokára az állatvásárok meg­
tarthatók lesznek.

Tűz. Z.-Koppány községnek a falu közepén állott 
pásztorlaka szeptember hó 25 én délben ismeretlen ok­
ból kigyuladott s mire a mezőn dolgozott lakósság a 
helyszínére érkezett, leégett. A kár mintegy 300 irt és 
nagy részben a községet >Heti, azonban a pásztornak 
mindene elégett. — Özv. Glázer József né z.-szent,gróthi 
iakósnak zsúppal födött lakóháza szeptember hó 20-án 
délután 3—4 óra közben ki gyűlt és noha a jól szerve 
zett tűzoltóság pár perc alatt az égő háznál termett és 
derekasan hozzálátott az oltáshoz, a házat megmenteni 
nem lehetett. A kár mintegy 500 írt. A tűz keletkeze­
sének oka ismeretien.

Vízbe fűit. Fincza .Józsefné kehillái lakós buzga­
lommal látott minap az ebéd főzéséhez, mert munkásai 
voltak, kiket ebéddel kellett ellátni. József 3 éves, Anna 
8 éves gyermekei ott settenkedtek a konyhában, ami 
az asszonyt feszélyezte, s kiküldte őket játszani. Ezek 
elmentek az utcára, onnan pedig a Zalára, hol a 3 éves 
fiú belecsúszott a folyóba. Ezt látta a leány, ocscse 
után ment, de nem érhette el. A viz mindkét gyerme­
ket elsodorta. A sikoltozásra a közelben dolgozott em­
berek odafutottak, a leányt kimentették, de a fiú eltűnt. 
Az anya erről értesülvén, a vízhez rohant és maga is 
beleugrott, de szerencsésen kimentették. A fiú holdestét 
harmadnap fogták ki.

Végzetes szerencsétlenség. Két mezőőr V. Fokon
a múlt vasárnap a vihar elől egy rozzant kunyhóba 
menekült; ott tüzet raktak s pipázgattak. Eközben a 
vihar mind erősebben dühöngött, úgy annyira, hogy a 
gyenge alkotmány a vihar következtében üsszediilt s a 
két őrt eltemette. A szerencsétlenek a kunyhó romjai 
alatt kiszenesedtek, csak összeégett holt testüket szedhették 
ki a kunyhó alól.

Nagysád sajat érdekében kérje levelező lapon 
Weiner Mátyás Budapest, VI. Andrássy ut 3. legnagyobb 
divatáruházának legújabb őszi gyapjú szövet és selyem 
rmiata gyűjteményét, mely kiránatra postafordultával ingyen 
és bérmentve megküldetik.

Téli vasúti menetrend. Z.-EgerszegrŐl indul Bobára 
6 ó. 30 p. reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 49

' “ ’ r ' 54p. délután; Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 
p. délután. Zala-Egerszegre érkezik: Bobéiról 9 ó. 2b p. 
délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 p. este; Csáktor­
nyáról 9 ó. 13 p. délelőtt, 8 ó 24 p. este. Helyi köz­
lekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Eger- 
szegről Szent-Iránra indul (5 ó. 22 p. reggel, 11 ó. 39 
p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. 08 p. délután. 
Szent-Ivánról Zala-Egerszegre érkezik: 8 ó. 19 p. 
reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 6 ó. 
53 p. este. Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé 6 óra. 
4 p. reggel (vegyes vonat) 12 ő. 25 p. délután, 6 ó. 
12 p. délután (gyors vonat). 8 6. 53 p. este, 2 ó. 19 
p. éjjel; Szent-lvánról indul Szombathely felé 7 ó. 36 
p. reggel, 9 ó. 52 p. reggel (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-lvánra érkezik 7 óra 22 perckor este.

Az álta'ános választások közeledtével mindenki 
olyan újságot kiván járatni, amely leggyorsabban és leg 
kimerítőbben értesít a tővárosi politikai eseményekről s 
a mellett a vidéki mozgalmakról is alaposan informál. 
— Ilyen lap a Magyar Hírlap (főszerkesztője : Horváth

Gyula felelős szerkesztője Fenyő Sándor), mely semmiféle 
pártnak sem ált szolgálatában : ennélfogva teljesen függet­
lenül mondja ki véleményét mmdenrol tnsesseg o le­
tesd vonul végig mindennap hasábjain, melyeket a 
legkiválóbb politikusok, újságírók és tárcaírók töltenek 
meg magas színvonalú dolgozatokkal. A Magyar Hírlap 
nagy népszerűsége és elterjedtsége mellett a legtöbb 
kedvezményt adja előfizetőinek. Kedvezményes áron kap 
nak ugyanis az előfizetők képes gyermeklapot, gyönyörű 
divatlapot, teljesen díjtalanul jutnak birtokába a nagy- 
karácsonyi albumnak, könyvalakban aPÍ" int r’ 
regényeket stb. stb. Tegyük még hozzá végül, de nem 
utolsó érdem gyanánt, hogy a Magyar Hírlap a eg' 
jiontosabban expediáit lap. Előfizetési áia nnm ezo me < 
csak 1 írt 20 kr. egy hónapra és 3 frt oO kr. negyed 
évre. Az előfizetési pénzek a Magyar Hírlap kiadóhivatala 
címére, Budapest, V., Honvéd utca küldendők.

Budapesti Napló, az újságírók lapja. Klenken 
emlékszik még a magyar közönség annak a tizennyolc 
magyar újságírónak az esetére, akik az idén július G-gv 
vei testületileg odahagyták a Pesti Napló szerkesztőségét 
és megalapították a maguk erejéből, minden vállalat 
mellőzésével, a szerkesztőség saját tulajdona gyanánt a 
Budapesti Naplót. A lelkes kis csapat most alig négy kel 
leforgása után a szabadelvű magyar közönségnek legked­
veltebb ujságszolgáltatója lett. Magával hozván a légi 
szerkesztőségből fényes és jóhirü irói neveket, bámulatos 
szorgalommal és kitartással gyüjtvén mindennap össze 
mind azt, ami e szerkesztőség, e lap szabadelvű es 
független politikájának, nemzeti érzületének és magas 
ízlésének minden huszonnégy órában ismétlődő bizonysa 
gát adja : a Budapesti Napló ma már nem csak kelet - 
kezésének történetében uj és eredeti, de a közönség 
szimpátiáinak gyors felköltésében is eddig nem laton 
példát mutat. Es minden szám arra vall, hogy a Budapesti 
Napló alapitói megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti 
Napló nak friss és megbízható értesülései, komoly, tartal­
mas politikai cikkei, a melyek nyomatékossá teszik a 
keletkezésére uj, de politikai súlyra máris jelentékeny 
újság véleményét, tárcarovatának magas irodalmi szm 
vonala, kitünően szerkesztett közgazdasági rovata, gazdag 
liir— és művészeti rovata s egyéb közleményeinek váltó 
zatossága és folyton gyarapodó bősége: napról napra 
ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a Budapesti Napló 
fényesen megfelelt a legvér mesebb várakozásnak is, amely 
megjelenését megelőzte. A Budapesti Napló szerkesztősege, 
amely csakis addigi munkásságára, hírlapírói sikereire 
hivatkozva és a közönség szimpátiájára appellálva togott 
hozzá bátor vállalkozásához, nem csalódott önbizalmában 
és nem csalódott a közönségében, amely, nagy szeretettel 
karolta fel ügyét az első perctől fogva. Ls hogy a közön 
ség se csalódjék benne, arra vállvetve, szakadatlan buzgó- 
sággal és lelkesedéssel törekszik. A szerkesztőség, amely 
nek belső tagjai : Vőszi József, tőszerkesztő, Braun Sándor, 
felelős szerkesztő, Ábrányi Emil, Ciair \ ilmos, ( érti 
Hyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló 
Márton, Horváth Elemér, Janovics Pál, dr. Kovács Jenő, 
Lyka Károly, Márkus József, dr. Meikl Adolf, dr. 
Márton Miksa; Papp Dániel, Pékár Gyula, dr. Soltész 
Adolf, Sváb Tivadar, Thury Zoltán nayról napra egész 
erejét, egész lelkesedését, összes hírlapírói kvalitásait viszi 
a harcba. Hűséges szövetségese ebben a külső munka­
társak diszes serege, amelyből csak Ágai Adolf, Bessenyey 
Ferenc, Békefy Antal, Eötvös Károly, Feszi Géza, dr.
11agara Viktor, dr. Halász Ignác, Kupa Árpád, Malonyay 
Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabóné Nógáll Janka, Szaua 
Tamás, Szántó Kálmán, Tömörkény István neveit említ 
jük most. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi példátlan 
nagy sikerének és biztosítéka jövendő szilárd cxiszten- 
ciájának. Es még egy. Annak az újságnak, amely senkié 
másé, csak a szel kcsztőségé és a közönségé, amely 
semmiféle idegen tőke szolgálatában nem áll és csak a 
maga munkálkodó embereinek, meg a magyar közönség­
nek, a magyar hazának, a magyar nemzeti ügynek és 
a magyar szabadelvüségnek az érdekeit szolgál ja : ebben 
a függetlenségében semmihez sem hasonlítható hatalmas 
erőforrásra van. Olvasóink figyelmét njból is felhívjuk a 
Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben ajánljuk 
ez újságot. Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek 
és valóságos lelki épülésekre azoknak, akiknek a magyar 
liirlapirodalmi magas színvonalában és magyar irók es 
újságírók hangyaszorgalmában kedvük telik.

Báli selyem szöveteket 35 krtól
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, feliér, 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
méterenkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 
szin és mintázatban stb. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordul 
tával küld: Henneber. G. (cs. kir. udv. szállító 
selyemyára Zürichben Svájczba címzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó- 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz -
telnek.

Nyilt-tér.

ü 11 e r>

szállá „1 íí

BUDAPESTEN.
A város központjában. Újonnan berendezve. Villanyos 
világítás. A földalatti vasul végpontján. Uj tulajdonos. 
Kitűnő szolgálat. Igen mérsékelt árak. Világítás és 

kiszolgálat nem számít tátik.

Delelő« tszcvl<c«xt< > ó« lcirv lót nlnj< Ionosa :

UDVAEDY IGNTÁC.
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Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 
102. a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 9182. száma végzése által 
BodiS Mátyás sümegi lakós végrehajtató javára Deran- 
CSeny Pál z.-egerszegi lakós ellen 157 írt 53 kr. tőke, 
ennek 1890. április hó 4 ótői járó 0% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás aikai- 
íiiaval b róilag lefoglalt és 2091 írtra becsült bolti cik­
k-évből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 

■ sdatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
i i l'lgerszegen leendő eszközlésére Í396. évi uktüber 

ú 19-ik napjanak dé’elött II órája határidőül kitüzetik 
- ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 

: 1 ttunk meg, hogy az éi-intett ingóságok ezen árverésen, 
az 18> 1. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet

ú;ek becsáron alul is eladatni lógnak
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

,X. t. c. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint 
-sz kifizetendő.

Zala-Égerszögen, 1890. szeptember hó 20 án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

i v. 1890. sz.
r

Árverési hirdetmény,i
Aiiiiirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
§ a értelmében ezennel közhiné teszi, hogy a zala- 

.vr-zegi kir. járásbíróság 8986 számú végzése által 
Oreisz György z. egerszegi lakós végrehajtató javára 
OZV. Kesseldorfer Mihalyne zalaegerszegi lakós ellen
050 irt tőke, ennek 1894. augusztus hó 2 tői járó 0%

elrendelt kielégítésiKamatja, úgy járulékai ereje ic

végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 471 írtra 
becsült bútorok, szarvasmarhák és egyebekből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Z.-Égerszögen leendő eszköz 
lésére 1896. évi október hó 9 ik napjanak d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. lOí.

is§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §*ában megállapított lel tételek szerint 
lesz kitizetendő.

Zala Égerszögen, 1896. szeptember hó 23 án.
Nemes Nándor kir. bir. végrehajtó

fc\
Csak

4 forint 50 krajcárért
szállítom világhírű

»Bohemia“
huzóliávmonikáimat, hosszú billen 
tyűkkel és valódi gyöngy karikák kai. 
Ezen harmonikáknak 11 részből álló 
kettős fúvója van, mely részek elpusr- 
títbatlan fémsarkokkal vannak ellátva.

A hangok egyes lemezeken van­
nak, melynél fogva a harmonikáknak 
pomjiás orgonaszerü hangjuk van.

nagyság 151/,—33 cm. 4 írt 50 kr.
„ 17 ' — 34 „ 5 „ 50 „
„ 1 i' 2 — 34 /2 „ 0 ,, 50 ,,

Önoktatási iskola ingyen. — Posta és csomagolás 60 kr.
Képes árjegyzék ingyen.

C. Ä. Schuster1, harmoiiikakészítö 
G r a S í i t Z, Csehország.

40 hangú 2 reg. 
60 - 3 „
80 „ 4 „

-5H iSzétküldés utánvéttel. — Átcserélés megengedve. --=5-

Összeköttetések ismételadókkal kerestetnek.

^ixexEXEXieixBXExexea

x
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4—5% mellett
rendes és rendkívüli jelzálog-kölcsönö- 
két kieszközöl, valamint a legbonyoló- 
dottabb conversiókát szintén 4—5%-kal 

9 rendezi gyorsan és diserét, minden előleg
X nélkül.
9 Herczeg Sándor
% Budapest, Gyár utca 19.

m
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték 3 i részéig *20—50 év közti 
időre készpénzben. Birtokos felmondhat bármikor, 
pénzintézet nem mondhat fel. Csekély kamattal tőke 

is törlesztetik. Lebonyolítás legrövidebb idő alatt.
— Konvertálás bélyeg- és illetékmentes. —

Semmi előleges költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő csakis; 

telekkönyvi kivonat és kataszteri liirtokiv másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-lntézet,
Budapest VI., Váczi-körűt 39.

Legnagyob Ingatlan• és Jelzálag Forgalmi Inté­
zet a monarchiában, egyedüli, méh/ hatóságok 
és a legtekintélyesebb földbirtokosoktól okmány- 

szerüleg ajánlva van.
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A magyar sajtóban páratlan az a siker, amelyet a

A BUDAPESTI APLÚ

Ábrányi Emil 
( laír Vilmos 
Cerri Gyula 
Erós Gyula 
Fái Béla

Pékár Gyula 
I)r. Soltész Adolf 
Sváb Tivadar 
Tliiiry Zoltán.

mindjárt első megjelenésekor aratott és az egész világ sajtójában példa nélkül való, hogy egy szerkesztőség maga ala­
pított volna és adna ki politikai napilapot.

BTTD.AJE
a szerkesztőség tulajdona, nem adta magát semmiféle vállalkozás rendelkező hatalma alá. Független tehát, felfelé is, 
lefelé is, minden irányban.

A. BUDAPESTI 1TAPLÓ
a magyar intelligencia lapja. Politikája a legtisztább szabadéivüségnek és a magyar nemzet igazainak utján halad.

A B U DA P E S T I NA P LÓ,
amelyet a Pesti Napló július hó 30-án testületileg kilépett szerkesztősége alapított, hasábjain egyesíti a magyar politikai, irodalmi 
és zsurnalisztikái élet legelőkelőbb neveit.

A „B udapesti Napi óu főszerkesztője : Vészi József.
A ,,B udapesti Napi 0“ felelős szerkesztője : BrílUll kSálldor.

A „Budapest i N a p l 0“ belső dolgozótársai :
Gergely István Lyka Károly
Holló Márton Márkus József
Horváth Elemér Mer ki Adolf
Janó vies Pál I)r. Márton Miksa
i)r. Kovács Jenő Papp Dániái

Á szerkesztőséghez csatlakozik a külső munkatársak, cikkírók és tárcaírók díszes sora:
Ágai Adolf, Bessenyey Ferenc, Békefy Antal, Eötvös Károly, dr. Hagara Viktor, Feszi Géza, dr. Halász 
Ignác, Kupa Árpád, Malonyay Dezső, Munkácsy Kálmán, Szabó né—Nogáll Janka, Szana Tamás, Szántó

Kálmán, Tömörkényi István. r

A BJSfiáf S87I H A P L O
rovatai gazdagok, értesülései kitűnőek. Az egész újság friss, eleven, temperamentumos és minden rovatában az Ízlést, az előkelőséget és

a megbízhatóságot ismeri legfőbb törvényének.

A BUDAPESTI NAPLÓ
egyedül jogosított magyar kiadásban közli Georges Ohnet világhírű francia Írónak „Hiábavaló Gazdagság” cimü remek

regényét, amelynek összes eddigi folytatásait megküldjük újonnan belépő előfizetőinknek.

Előfizetés: egészétre 14 forint, félévre 7 forint, negyedévre 3 forint 50 krajcár, egy hóra t forint 20 krajcár,
2Ä** Mutatványszámokat nyolc napig ingyen küld a kiadóhivatal.

Szerkesztőség: Ferencz-körút 28. szám. Kiadóhivatal: Teréz-körút 41. szám.
Olvassa niiiiderLfei az vlj sagiróA lapj át:

U



Árverési hirdermény S
Zala Lövő közbirtokossága, mint 

vásár iosfosult részéről közhírré tetetik, jyt

h,,gy ... SS
a városi helypénzszedési jog J
18% évi január 1 tői kezdve három $ 
egymásután következő évre bérbe fog 
adatni.

Az árverés hatál.dejéiil 1896. 6VI 
november hó 5-ének reggeli 9 órája
tűzetik ki a községi korcsma épületben.

Az árverési feltételek alulírottnál 
megtekinthetők.

Zala-Lövő, 1896. október 1.
Thzssv ínifs sk.

kozbirtokossági gondok.

n szeri n-TekiRteítel a közeledő vetési idnyre «
csénlc ajánlani

t&t* szavatolt tisztasága
(a csehországi Thomasművek bői erelő)

Throtafátüsztet
szavatolt 15 20 > citrátban oldható foszforsav tartalom­

mal és 85 100 o porfinomsággal.
Foliilmiilliiitlan. minden talajra alkalmas trágyaszer 

különösen snváii) talajok javítására, kitűnő hatású az összes 
gahnanemüvk, kapás és olajnövvnyvk. lóhere és lucerna, szóló, 
komló és kerti vetemenyekre, kiváltkepon a rétekie.

Legjobb, leghatasosabb és legolcsóbb foszforsav-
trágya, tekintettel hatásának tartósságára.felülmúlja az osz- 
szes szuperfoszfátokat.

A citrátban oldható tosztorsav tartalomért szavatos­
ságot vállalunk, netán hiányzó mennyiséget megtérítünk. — 
A r ajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a 
iegkézségesebben szolgál

a • sehorszáiri Thnmasmiíu-k eladási irodájának vezcrkepviscliíje
a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, BUDAPEST, ERZSÉBET-KORUT 34. SZ.

►VyYj IrVj. rV, rY-* ,Y, rp rjji rp rj*

5084 tk. 896.
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HIRDETMÉNY.

V „POZSONY”
vizgyógyintéz«t, Pozsonyban.

Gyógy tornázás,
massage, villamosgyógymod stb.

Egész éven át nyitva.
Tulajdonos : a pozsonyi iparbank.

Igazgató orvos :
nied. univ. tlr. Schlesinger Miksa.

Ismertetést készséggel és díjmentesen 
bárhova küld

az igazgatóság.

Szitás malom
v»»szerkezetű, 3 pár kot e, örök árban 8. 
eladó igen olcsón 2 hold réttel eg\ iitt.

Vevők forduljanak Hertelendy 
Ferenc úrhoz Lesencze-Tomajon.

Hirdetmény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Zahl- 

Egerszegen létesítendő állami főgyimnaziumhoz szüksé­
ges, a szombathelyi megyés püspök tulajdonát kepező s 
a szombathelyi 1 sz. tjkvben b hrszám alatt íehett in­
gatlanból kisajátítás folytán megszerzendő 816 Q öln>'! 
terület kártalanítási árának a megállapítására vonatkozóan 
a kártalanítási eljárást az 1881. 41 t.c. 46 ^ a értelmében 
megindította, a helyszíni tárgyalás határnapjául 1896. 
évi. október hó 6ik napjának d. e. 9 óráját dr. Fritz 
József kir törvényszéki hi ró 45 számú hivatali szobájába 
kitűzte, erre a kisajátító Zala-Egerszeg r. t. város polgár- 
mesterét, valamint a kisajátítást szenvedő szombathelyi 
megyés püspököt, a netaláni telekkönyvi érdekelteket 
és dr. Kele Antal zala egerszegi ügyvédet, mint az isme­
retlenek és távollevők ügygondnokát, megidézte s az 
eljárás menetével dr. Fritz József kir. törvényszéki 
bírót meghízta. Felhívja tehát a kir. törvényszék az 
ismert és ismeretlen érdekelteket hirdetményileg is, hogy 
a tárgyalásra annál inkább megjelenjenek, mivel el maraj 
dásuk a kártalanítás tárgyában teendő határozat hozatalt 
nem fogja gátolni s mivel az egyéni külön értesítés meg 
nem történte, vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazoj 
lásnak helye nincs.

A kir. törvényszék, 
szeptember hó 9 én.

Pogonyi Nándor s. k.,
t jegyző.

Zala-Egerszegen, 1896. évi

SztariszlaYszky s. k.,
t. elnök.

Meihles és (iyüriikháza községek telekkönyvei 
tagosítás következtében az 1869. évi 2;>i4. sz. szabály 
rendelethez képest átalakíttatnak és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVI11. és az 1891. XVI. t. cikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
j892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
natosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése 
és a helyszíni eljárás, miután a nevezett községek Pór­
szombat községhez tartoznak, Pórszombat községben
1896. évi november hu 2 ik napjan tog kezdődni.

Ennélfogva telhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya 

láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a tago - 
sított birtoknak telekkönyvi bejegyzése után a téves 
bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. mindazok, akik a telek jegyzőkönyvekben elő 
forduló bejegvzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
vánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon keződő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák lel;

• 3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre _ alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. 
t. e. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., o és 
9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazol­
ják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik s a bélyeg- és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy a törlési engedély nyilvánítása végett, a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentes 
ség kedvezményétől elesnek.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Alsó-=Lendván, 1896. szeptember 12-én.

Horváth, kir. albiró.
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Slalódi egészségi és családi kávé, moly 
Kathreiner gyártási módja által a ked­

velt valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 
előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasonló gyárt­
mánytól.

Á Kathreiner-fóle kávé a legizletc- 
se bb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miéit is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 
pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs­

gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.
Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 

a valódi kávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarít ást eszközölhetünk.

A Kathreiner-fóle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt 
macában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-fóle 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető es egyszersmind a le^izletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, egészsége 
érdekében perezig se habozzon Kathreiner féle Kneipp-maláta- 
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre;

Kathreiner!
Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélnil 
A valódi „Kathreinert” sohasem szabad más csomaglásban, vagy nyitott

árúként eladni.

b
c)b

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


